



水仙花器也可用于插花



“潜水盆”具有多种功能



花器造型独特



白瓷美人瓶与绘画结合,别有韵味



雕塑在瓶中嬉戏



家居花器 盛满春天

□ 李菁 许华森

国画、油画手法运用于德化瓷瓶之上,蕴含自然元素的花器流行,它们已不只是装饰摆件,更传递着生活理念。

白瓷搭配油画,金属和木头融合现代风,蔬菜水果造型打造出自然气息……如今,花器有了更多创意,养眼的造型,多样的材质,丰富的功能,为市民扮靓家居空间“上分”。

花器颜值高功能多 成为重要家装元素

“市民可以根据家居软装风格和特点来挑选花器。目前,可供选择的创意花器种类还是很多的。从材料上来看,有陶瓷、亚克力、金属、木头等各种各样的材质,能够满足不同装修风格。另外,还可以从色彩、肌理、造型上下功夫来挑选适合自家的花器。”泉州草耳植物设计空间创始人张小薇介绍。

创意花器在讲究造型美观的同时,也被开发出了多种功能。比

如,一款水培水仙花器,就打破了市民对水仙花只能简单瓷盆培育的印象。这款花器能够用于水培水仙花,在水仙花凋谢后,还可以用来插花,也能用于土培。花器做了特别设计,只要轻轻一敲,就能用来种植土培植物。

“潜水盆”同样是拥有多种功能的花器,适合“植物小白”入手。形似碗状的“潜水盆”既能够当家中的装饰果盘,放上水果、坚果

等,还可以用于种植水培植物。只要保持盘中有三分之一的水量,植物就能很好地生长。

以往,花盆与隔水盘大多是分离的,市民在购买花盆时,还要搭配购买一个塑料的底托用于隔水。如今,花盆和隔水盘一体成型的设计,让隔水盆“隐身”了,整体性的设计让花器造型更加流畅,也为种植增添了一抹精致感。陈建瑞说。

陶瓷绘画交融 赋予花器新意

“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开”,造型独特的扁瓶上,寥寥几笔画出了赏心悦目的荷韵。当德化白瓷与绘画技艺交融之时,花器已然成为一件艺术品。

梅瓶上,榕根架绿荫,在国画的笔触下,榕树的根部栩栩如生;美人瓶造型婀娜,清

华淡雅尽显典雅之美;油画的手法也被运用到瓷瓶上,锦鲤活灵活现地在水中嬉戏,水滴的鹅卵石和大理石纹路清晰,中西结合的创意花瓶更是别具风情。据福建省工艺美术大师、瑞雪陶瓷研究所负责人陈建瑞介绍,通过与工笔画、国画、油画结合,彩绘让白瓷

花瓶绽放出惊艳的光彩。纯手工的绘画,让每一个花瓶都有自己的特点,都有着不同的故事。“如今有外地和本土的艺术家陆续加入瓷瓶的创作中,画瓷、写瓷,将艺术作品定格在各式花瓶上。”

大自然设计风格兴起 春夏或迎销量爆发

充满活力的田园草莓造型花器,给生活增添了春日的可爱色彩;散发自然纯朴气息的风格融入手工化的外观,原始的赤陶色彩结合植物花型,自然美给人一种返璞归真的感觉;采用创新设计,通过造型或纹理的塑造以及忠实自然主义风格的手绘,将卷心菜造型花器的包叶和茎脉表达得十分真实……兼具功能性和现代感的产品为餐桌带来自然、幽默和愉悦。

“目前,市场上流行手工制作、简单朴素和强调自然美感的花器。消费者在选择花器时,追求亲近大自然的感觉,注重手工艺的精湛和自然元素的表现,比如草莓造型、柠檬造型,或带有手绘花朵的花器。表面自然,有粗糙的纹理,采用白色、灰色、米色等朴素、淡雅色彩的花器同样受到消费者欢迎。”冠鸿陶瓷有限公司董事长李桂贤表示。

亲近大自然的元素成为今年的流行趋势。李桂贤介绍,在各

大展会上,蘑菇造型的装饰持续出现,预计带有大自然风格的花器销量在今年春夏将迎来“爆发期”。

展现出“彩虹光芒”的花器也将成为新的流行趋势。通过彩虹的灵感,将渐变色和高饱和度融入花器等装饰品中,采用浮油和珠光渐变饰面让整体产品更大胆,产品的数字化外观增强,醒目的色调和透明、反光表面对于部分年轻消费者来说十分有吸引力。

舒适的夏日海洋风花器也拥有不少“粉丝”。多材质相结合,同时搭配澄澈青蓝的海洋色彩,使用贝类等元素进行装饰设计,纯粹的手工感带来清爽的视觉感受,在夏日十分“吸粉”。

搭配花器与家装 为家居锦上添花

选对创意花器,可以为家居装饰加分。从造型上来选择,口小腹大的罐子在家居装饰是“稳重担当”。“有容乃大”的造型适合插花初学者,不需要太多的插花技巧,只需简单放入一束花,便能在家中营造出茂盛的生机感。高挑型的花器,既有造型感,又有艺术感,很适合现代风格的家居装修。古朴造型的小口径陶瓷花瓶从造型上来看十分出彩,用于插花非常别致,适合中式装修风格。

“创意花器可以让家居装饰更具表现力。比如现代、高挑的花器显得利落,给人一种治愈感。此外,还可以插入枯枝,或

者养空气凤梨,也是一种非常有个性、非常鲜明的艺术表现形象。”张小薇说。

李桂贤介绍,质朴陶艺花器更适合美式装修风格。田园化的风格融入手工化的外观,带来质朴乡村风。注重回归自然、推崇自然美的创意花器,具有闲适自由的乡村田园风情,有着独特的洒脱魅力,可以让家居的氛围更加舒适。

日常,大家多将花器摆在桌上,其实,悬挂式的花器也是不错的选择。比如,选择提吊篮式的花器,在家中空间较窄的情况下,这样的花器既不占位,又能为家居装饰增添活力。



花瓣造型如花盛开



卷心菜花器散发出浓浓田园风



蘑菇造型花器走俏



草莓元素花器带着春天气息